

ALTEA

DIARIO DE LA TARDE
Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Martes 3 de Noviembre de 1914

Núm. 76

Si es broma, puede pasar

Hay que ver con la seriedad que don Eduardo ha tomado su papel de Jefe de Gobierno y lo convencido que está de que resulta un gran estadista.

Es un señor muy respetable y de envidiables condiciones personales. ¿Quién lo duda? En el desempeño de la cartera de Gobernación, estuvo bastante bien, sin desafinar, bajo la batuta del señor Maura. Era un buen chico. Anduvo luego un tantico desigual, pero manteniéndose sin grandes tropezones en la Alcaidía; y en la oposición no estuvo desahogado en sus equilibrios.

Llega la hora solemne de que el Conde le concediera beligerancia y empuja las riendas del Gobierno, con alguna vacilación, desde luego, pero se arriesga en el proceloso mar de la política, confiado en el empuje de sus camaradas y, sobre todo, sabiendo que navegaba al paio D. Alvaro, armado en corso.

Se presenta en las Cortes, llevando de sobresalientes a Sánchez Guerra y a Bergamín, y vé con asombro que, aunque volteado, puede continuar la lidia después del debate político. Ya comenzó a presumir y hombrearse. Es que no se dió cuenta que su personalidad en dicho debate no alcanzó una cuarta.

Al mentar el proyecto de escuadra, queda en una situación bastante desairada, habiéndose de conformar con su barco escuela, y también se considera triunfante.

Y llega al colmo de su engrandecimiento con la neutralidad, mantenida con tesón... y con la opinión general del país. Se halla plenamente convencido de que el estado neutral, mantenido por España en la guerra europea, se debe a él, y al recibir millones de telegramas de fe-

licitación, se le ha subido a la cabeza de tal modo su valía, que si no existiera el Conde, se creería el hombre más grande del país.

Su vida se desliza placentera, sin tropiezos, y España, según él, es un paraíso, bajo su égida, y dice en tono enfático «que durante su gobierno no ha tenido que usar de la fuerza».

¿Qué te parece, Juan español? Tú de carácter levantisco; naturalmente desobediente y descontentadizo; tú el de la oposición sistemática a todos los gobiernos y a todo lo que significa autoridad; tú que en el momento más grave de la historia de la humanidad, a pesar del hambre y las privaciones que te acosan, te revistes de la mayor sensatez que en tu instinto o en tu conciencia hallaste desde que tu patria existe, dando un ejemplo de cordura que la Historia premiará con su elogio; tú que sufres paciente y resignado las consecuencias de la locura europea, sin lanzar un gemido por no turbar la paz de tu patria, has de sufrir también que tus gobernantes quieran ahora adornarse con las plumas de tus virtudes.

No, señor Dato: esa vida placentera de que gozáis; ese paraíso que suponéis debido a vuestras dotes de gobierno, es hijo de la cordura y sensatez de un pueblo que, en estos difíciles momentos, en que la menor imprudencia puede comprometer la tranquilidad del solar español y quizás la vida misma, ha sabido hermanar en un interés común desde las extremas derechas hasta las izquierdas extremas, acallando rencillas ante la voz de la patria como hijos nobles y honrados.

No, señor Dato: sus frases solo por broma pueden pasar.

este acontecimiento feliz, se congregaron el día 28 último, las primeras autoridades, los diputados a Cortes y algunos señores más o menos personajes, en un banquete donde hubo los correspondientes discursos.

De éstos he podido enterarme por la Prensa, pues no soy de los afortunados que pueden asistir a esa clase de fiestas, y de las reseñas he sacado la confirmación una vez más del adagio que reza: «El muerto al hoyo y el vivo al bollo».

En aquellos discursos hubo ¡hasta un recuerdo para el Sr. Sánchez Guerra!, que, la verdad, no sé que tenga nada que ver con el ferrocarril de la Marina, y en cambio, ¡oh, desengaño!, no hubo quien dedicara un recuerdo a aquel ilustre hijo de Alicante, honra y prez de esta tierra, D. Juan Bautista Lafora Caturla, que dió primero la línea de Murcia y luego dedicó su extraordinaria actividad, en el ocaso de su vida, a proporcionar un nuevo elemento de desarrollo y engrandecimiento a su patria chica.

Si en la solemnidad de aquel acto se

olvidaron de rendir merecido tributo al eximio alicantino, seguramente no faltaría en Alicante quien le dedicara el recuerdo respetuoso que merecen los grandes hombres.

Nemo.

GLOSA DEL DÍA

Los niños grandes

Tovar, el inimitable y más fecundo de los caricaturistas españoles contemporáneos; dice, si mal no recordamos (¡és tan esquivo a veces la pícara memoria!) al pie de uno de sus trabajos en el último número de *Blanco y Negro*: «Instrumentos inocentes—que utilizan ciertas gentes». Y en la aludida caricatura, vemos el juego de los acorazados y zeppelines. Y muy verdad es que, en la horrible guerra actual, los más poderosos medios de muerte y destrucción se utilizan con tan insólita indiferencia, y con tal salvajismo a la vez, que más bien dijéramos fuesen armas peligrosas en pecadoras manos de niños... Sí, de unos niños, inconscientes por sus atávicos actos, y grandes por su bárbaro poderío. Pelea de niños es, mas de unos niños feroces, sanguinarios, egoístas, crueles, que ciegamente van en persecución de un fin, sin meditar sobre los males que ocasionan en el camino; que matan por odio, por baja venganza, no por conseguir un bien, pues el triunfo del victorioso siempre será el de siniestro cuervo sobre un cadáver.

Contienda de niños incultos; muy a pesar de su fama de aplicados y formalitos, en la que el más listo da una zancadilla al más torpe para que, ya éste en tierra, ensañarse en él, sin pensar que al final sacará el infantil trajecito manchado de lodo; riña de niños en la que el pícaro hace una jugarreta al contrincante, para luego propinarle buena porción de mamporros. ¿Una jugarreta infantil? Sí. Los periódicos nos han participado que un buque de guerra alemán se disfrazó de mercante, e izando la bandera de una de las naciones aliadas, entró en un puerto, donde echó a pique cuatro buques rusos. ¿Y no es esto un engaño, aunque horriblemente grande, en cierto modo infantil, una pueril burla a las vigilancias?...

¡Y pensar que unos niños traviesos pueden decidir el equilibrio de un mundo!...

MISCELÁNEA

De un artículo de «El Periódico para Todos», ocupándose de la huelga de los obreros metalúrgicos:

«Todos los oradores abogaron por la acción directa en las luchas sociales y con frases duras y enérgicas, condenaron la imparcialidad de las autoridades de Alicante en el asunto Aznar.»

Parécenos que no ha querido decirse eso y que ahí hay una errata de imprenta.

Y si estamos equivocados, mejor para unos y otros; pronto vendrá la anhelada solución, que buena falta hace.

¡Y luego dicen que no hay comparatismo!

No hay más que ver el número de *El Noticiero* y el de *El Batallador*, y se convencerán ustedes de que los dos colegas están identificados, más aún, compenetrados.

La primera plana del uno es la primera del otro: los dos artículos «Influencias perniciosas» y «Se acabó», los publica *El Batallador* y *El Noticiero*, y para las noticias emplean las mismas palabras.

Nada, que sale por una friolera eso de escribir periódicos.

Y aun hay quien habla de lo difícil y penosa que es la misión del periodista.

Vayan tomando ejemplo.

Asegura un periódico local que ninguno de los cuatro cines que funcionan en Alicante reúne las condiciones que exige el Real decreto de 15 de Febrero de 1908.

¿Y qué? Sabemos nosotros de un pueblo cuyo teatro amenaza ruina si mandan unos, y funciona si mandan otros, con que no hay por qué quejarse.

Según un periódico de Barcelona, lo mejor que hay para evitar el contagio de la fiebre tifoidea, es la vacuna antitífica.

Es un descubrimiento que honra al periódico catalán.

La Compañía arrendataria de Tabacos, se propone modificar la confección de los cigarrillos, su número en cajetilla y precio.

Están de enhorabuena los fumadores.

Los estudiantes de esta capital se reunieron ayer, pero no los dejaron hablar.

Huelga en puerta.

Lerroux y Salvatella parece que se proponen llevar al Parlamento la cuestión de nuestra neutralidad.

Se impone nombrarlos beneméritos de la patria.

Aunque otros creen que deben ser considerados como a los que en el ejército fusilan por la espalda.

Leemos en un periódico de Madrid: «Muchos *sportsmen* han trocado sus juegos favoritos por el más peligroso de la guerra. Así, por ejemplo, casi todos los *foot-ballistas* escoceses se han unido a las tropas voluntarias.»

Lo sentimos por los alemanes.

Pues como es natural, esos señores *foot-ballistas*, como tratan a los balones tratarán a las balas.

A puntapiés.

Los cruceros turcos han bombardeado tres puertos rusos y echado a pique dos buques de aquella nación.

Y en vista de esto, un colega dice: «Ya no puede negar Turquía que ha entrado de una manera activa en el conflicto actual.»

Las señas son mortales.

¡Estos turcos gastan unas indirectas!...

El árbol de la lluvia

Se están efectuando tentativas para aclimatar en Europa el árbol llamado «Tamai-caspi», del Perú, que si se consiguiera implantar en Alicante, podría llegar a ser un remedio contra la pertinaz sequía que tanto nos perjudica.

Este árbol ofrece una particularidad original. Sus hojas recojen los vapores acuosos de la atmósfera y los transforma en agua abundante y continua.

Durante el estío, cuando los lechos de los arroyos están secos, cuando el calor alcanza un máximo de intensidad, el «tamai caspi» presta muy útiles servicios: no solamente humedece el suelo al pie del árbol, sino que prodiga la lluvia en tal cantidad, que la convierte en una verdadera irrigación.

Si se obtuviera de este fenómeno toda la utilidad posible, los terrenos se hallarían admirablemente fertilizados.

Cada «tamai caspi» produce un minimum diario de 40 litros. Un kilómetro cuadrado de superficie permite la plantación de 10.000 árboles de esta especie, de los cuales se obtendrían 400.000 litros de agua; deduciendo de esta cantidad de líquido la que se perdería por las evaporaciones y las filtraciones, quedaría reducida a 150.000 litros para la irrigación.

El «tamai caspi» vegeta fácilmente en casi todos los terrenos; crece rápidamente y resiste a los cambios más bruscos de temperatura.

Si se consiguiera aclimatar entre nosotros este árbol, suponiendo que el árbol ofrezca esas virtudes, tendría resuelto el señor Gasset la mitad del problema de los riegos.

Conque ánimo y a traer ese arbolito a nuestros sedientos campos.

Advertimos a nuestros lectores que no en broma, sino muy en serio, les damos la noticia y nos alegraremos que sea un hecho la plantación y cultivo de tan útil y beneficioso árbol.

Reglamento notable

En una venta del camino de San Vicente hay instalado un juego de pelota, y como dato curioso, a continuación insertamos unos versos que bajo el título de «Reglamento para el juego de pelota» hay escritos en un papel pegado a la pared en el sitio más visible de aquel recinto. Dicen así:

«En este juego real manda la ley que se juegue en la condición legal que el buen jugador contiene jugar a lo natural.

No se admite el disputar ni el que gane ni el que pierda el público está para dar lo que es falta, quince o buena jugadores a jugar.

De estos versos no dudar todos debéis comprender y de ilusiones dejad y el que no quiera perder que no se ponga a jugar».

No cabe duda que el autor del tal «Reglamento», se habrá quedado descansado, después de dar a luz un engendro poético tan notable.

COSAS DE ELCHE

Cuántas cosas se nos dice pasan en el mundo de los vivos. Llegaron los guardias de seguridad con su activo jefe, pero como dicen malas lenguas, fué contra la voluntad de los primates de la política idónea. Estos parece que dieron la consigna a sus subordinados para no dar ni el saludo a los que cumplen con su deber y no favorecen a los puntos negros y blancos en los sitios estratégicos de la población. Y el disgusto es general, pues con esa política de campanario que se está desarrollando sin temor a lo presente y a lo futuro, Elche arde en un candil. Las sesiones del Ayuntamiento son triste presagio y reflejo fiel, de la decadente situación política, que mira a Gómez con temor cual si esperara represalias de su conducta para con él. Ya no le inspira confianza Sansano, porque éste sabe que no le han favorecido nada en sus últimos conflictos, después de juradas promesas, y porque sabe que el día que le vuelva la espalda el jefe reformista

y sus amigos se quedarán en cuadro, y no tardará mucho tiempo en que pueda aplicarse aquel verso de Bóquer «¡Qué solos se quedan los muertos!» Hay quien dice que el Jefe idóneo se retira para dejar paso franco a su caída a sus predilectos factores y todos dicen ¡qué pasará en Elche ese día! Sin dirección sin rumbo ni guía, un partido, partido por gala en dos, pero será más triste el día que cumpliendo con su deber los señores concejales del Ayuntamiento, no dejen celebrar sesiones a cuatro soldados y un cabo, y acudan liberales, mauristas y reformistas a pedir estrecha cuenta de todos los actos administrativos realizados por dicha corporación, que justo es que las grandes poblaciones no se dejen abandonadas a iniciativas particulares.

Elche atraviesa circunstancias críticas, pero dentro de ellas podría la situación imperante buscar medios para remediarla. Acude a los diputados y nada consigue, envía comisiones a Madrid y vuelven como fueron, a diferencia de las comisiones de Alicante, Novelda, Monóvar, Santapola y otras, que han conseguido obras públicas y recursos para aliviar a sus representados, y ante esto exclamamos: ¿es que Elche no tiene representantes en esta situación?, o es que a Elche le vuelven la espalda los diputados y los llamados a llevar la iniciativa en esta época azarosa, y no hay nadie que por amor a su pueblo levante la bandera de protección hacia una ciudad que tantos beneficios presta a los políticos, sin encontrar el amparo que necesita de ellos.

Esto puede ser una lección para el porvenir; fíjense bien los que están al frente de la cosa pública y los que están al frente de los diversos partidos en esta localidad, porque algún día es posible que el pueblo sea sordo al llamamiento que se le haga, y conteste que no quiere servir a quienes le abandonaron en circunstancias críticas, y desatendieron los clamores de su patria chica.

«Gaceta de Madrid»

SUMARIO

Ministerio de Fomento.—Real orden disponiendo se incoe el oportuno expediente para establecer en su día en Barcelona una Bolsa general y oficial de Comercio.

Otra disponiendo que los anuncios que tienen por objeto poner en conocimiento de las poblaciones o comarcas amenazadas por las grandes crecidas de los ríos la aproximación de estas y su importancia probable, estén sujetos a las prescripciones que se publican.

Otra aprobando con carácter provisional el pliego de condiciones facultativas que han de regir durante el plazo de un año en el suministro de cemento artificial para las obras públicas, y disponiendo se invite a fabricantes constructores e Ingenieros a formular durante aquel plazo cuantas observaciones consideren pertinentes a la mejora del expresado pliego.

Administración Central.—Estado, Subsecretaría, Sección de Política.—Anunciando que el Gobierno británico ha publicado una nueva lista de artículos considerados como contrabando de guerra.

Continuación de las disposiciones extranjeras sobre moratorias dictadas con motivo de la guerra actual.

Gracia y Justicia.—Dirección General de los Registros y del Notariado.—Orden resolutoria del recurso gubernativo interpuesto por D. Ramón Casals, como mandatario de doña Dolores Auli, contra una nota del Registrador de la propiedad de Puigcerdá, denegando la inscripción de un mandamiento judicial.

Instrucción Pública.—Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales.—Adjudicando el premio del Duque Bewech y de Alba al Conde de Limas.

DE AYER Y HOY

POLICIA

Enrique Plaza manifiesta en la Inspección de vigilancia que continuamente es maltratado por una vecina suya llamada Amparo.

El asunto ha pasado a manos del juez municipal.

—En la Inspección de vigilancia, presenta Vicenta Montaña, una denuncia contra su padre llamado Ignacio.

Este «papaito» se entretiene insultando a su hija y pegándola de vez en cuando.

—Las cogorzas estuvieron a cargo de José Ortiz y Vicente Gimeno.

Acompañados de sus respectivas «parojas», armaron un escándalo por barba en la vía pública.

¡Y luego dicen que el vino no alumbrá!

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 5 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Ladislao Ayela y D. Carlos Limiñana.

Practicante: D. Vicente Alvarez.

Señalamientos.—Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 2.ª

Causa procedente del Juzgado de Villena, contra Pedro González Agredas, por el delito de rapto.

Abogado, Sr. Domínguez Margarit; Procurador, señor Izquierdo.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, Díaz e Ibañez, catorce enfermos.

SECCIÓN RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—San Carlos Borromeo, cardenal.

La Misa y oficio divino son propios del día; rito doble, color blanco.

En la Colegial.—A las nueve horas canónicas y Misa conventual.

Iglesia de María Auxiliadora.—Misas a las siete y ocho. Por la tarde a las cinco, Rosario por los difuntos.

Observatorio Meteorológico

Temperatura máxima al sol en el vacío	47°6
Id. id. en el aire	27°0
Id. id. del aire a la sombra	19°0
Id. mínima durante la noche	11°0
Irradiación nocturna	10°2
Evaporación en milímetros	4°0
Lluvia en id.	0°0
Velocidad del viento en las veinticuatro horas, 185 kilómetros.	

DE LA PROVINCIA

LOS PUEBLOS

Orihuela.—En la pasada noche se ha perpetrado un robo en el domicilio de D. Juan Ortega Valarino.

Los cacos se llevaron de uno de los cajones de la mesa de despacho, dos mil ochocientas pesetas en billetes, plata y calderilla.

Se supone que los ladrones penetraron en la casa por la puerta principal, a un descuido, o que alguien les abrió.

Se ignora quien sea el autor o autoras.

NOTICIAS

En el tren correo de las ocho de la noche saldrá mañana para Madrid el jefe de nuestro partido en Alicante D. Antonio Martínez Torrejón, acompañado de su distinguida esposa doña Juana Leach.

El Sr. Martínez Torrejón va a la Corte para asistir a las reuniones de representantes provinciales que se celebrarán en el Circulo Central de Acción Maurista los días 5, 6 y 7 de este mes.

También conferenciará con el jefe supremo del partido D. Antonio Maura y con los señores Conde de la Mortera y Ossorio y Gallardo.

El digno Inspector Provincial de Sanidad Sr. Gadea, ha pasado al Juzgado de Instrucción un oficio dando cuenta de ser desobedecidas las órdenes pasadas a Salvador Morote para que evite que unos cerdos de que es

dueño se alimenten en los estercoleros, con perjuicio de la salud pública.

Nuestro muy querido amigo el digno Administrador Jefe de Correos D. José de Santandreu, nos participa que ha quedado establecido el servicio de Correos entre los pueblos que comprende el ferrocarril de la Marina, saliendo la expedición a las nueve de la mañana y regresando a las tres y cuarenta de la tarde.

Es una gran mejora, pues facilita las comunicaciones de esa parte de la provincia con la capital.

Anoche se reunieron las sociedades obreras, acordando la huelga general, en vista de que la que sostienen los metalúrgicos no se soluciona.

Así se lo han participado esta mañana al señor Gobernador.

Han dado un plazo de 24 horas.

El Alcalde de Alfaz del Pi, ha solicitado del señor Gobernador, autorización para celebrar fiestas durante los días 7 al 10 del actual, ambos inclusivos.

Francisco Sempere, Manuel Bañuls y Juan Huesca, deberán presentarse ante el Juzgado de primera instancia de esta capital, para declarar en un expediente para subsanar defectos en una inscripción del Registro civil.

Para igual objeto, y por idéntica autoridad judicial, se cita a Francisco Verdú y Nicolás Andrés.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción al jefe local de los mauristas de Elche, el prestigioso abogado don José Sempere Giménez.

Para responder de los cargos que le resultan en una causa instruida por lesiones, deberá comparecer ante el Juzgado de instrucción, en el término de diez días, Rosa Romero García, domiciliada últimamente en la calle de León número 13, y cuyo actual paradero se ignora.

Para declarar en una causa instruida contra Francisco Hernández Carceles y otros, el Juzgado de instrucción de Mula (Murcia) cita a Joaquina Pinar Avenza, María Torres, José Ortuño Gonzáles e Isabel López Salcedo.

Hoy se habrá celebrado en Madrid la boda de nuestro querido amigo el reputado médico oculista doctor Buañes, con la bella y distinguida señorita doña M.ª Luisa Sanz Escarciano, hija del reputado médico de la Corte doctor Sanz Blanco.

Les deseamos toda suerte de felicidades a los desposados.

Leemos en la prensa de Sevilla los grandes triunfos obtenidos en el Teatro del Duque de aquella localidad, por el bajo cantante Salvador Roldán, al que tuvimos el gusto de escuchar este verano pasado formando parte de la compañía que actuó en nuestro circo tauro.

Celebramos sus triunfos y tenemos deseos de volver a oírle pronto.

Antonio Hernández (a) Churrero, deberá comparecer, en el término de cinco días, ante el Juzgado de Instrucción de esta capital, a declarar en un sumario instruido por esta.

Carreras especiales.—Preparación completa adaptándose a los sistemas de exámenes de cada cuerpo; larga práctica en las enseñanzas, por profesorado especial.

Empezarán los cursos en 1.º de Noviembre para las siguientes carreras.

ADUANAS, CORREOS, SOBRESTANTES, BANCO Y TABACALERA

Cursos de repaso para Bachillerato y Comercio.
Informes a D. José Asenjo, de 2 a 5 en la calle San Fernando, letra A, entresuelo.

Sellos de caucho para Comités Mauristas con el retrato de D. Antonio Maura, se sirven en la fábrica de E. Rodríguez, Bailén 10, Alicante.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Estreno de la comedia en tres actos, «Lluvia de hijos».

LA HECA TOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Ruptura de relaciones

Los embajadores de Inglaterra, Francia y Rusia, han pedido al gobierno turco sus pasaportes, regresando a sus países respectivos.

Para proteger los intereses de los súbditos franceses, ha quedado encargado el embajador yanqui.

Ya han salido

Los embajadores inglés y ruso, en Constantinopla, han partido de aquella capital.

El de Francia, lo hará mañana.

Por lo tanto, han quedado rotas las negociaciones, y probablemente mañana mismo tendrá Turquía la declaración de guerra.

Sobre Antivari

Sobre Antivari han volado dos aeroplanos austriacos, arrojando nueve bombas, produciendo infinidad de daños.

Comunicado oficial

No se ha recibido ninguna noticia de Bélgica.

Los aliados han rechazado los violentos ataques de los alemanes en los alrededores de Arras, Leblous, Quemoy, Sauterre y Argona.

En el Norte de Lonainz, progresan ligeramente los aliados.

En los Vosgos, la ofensiva, les ha hecho dueños de las alturas de Santa María.

Todo esto lo dice el comunicado oficial de Burdeos.

Dixmude en poder de los alemanes

Telegramas recibidos de Burdeos, comunican que los alemanes se han apoderado de Dixmude.

Se apoderaron de la ciudad, después de un violentísimo ataque que hizo retroceder a los aliados que se hallaban faltos de municiones, en número bastante para una eficaz defensa.

Los belgas han realizado prodigios con la artillería, por espacio de tres días que ha durado el ataque, pero ante la superioridad de la artillería gruesa alemana, que pudo precisar el emplazamiento de la de los belgas, tuvieron necesidad de retirarla ante el temor de que fuera destruida.

Inmediatamente fué evacuada la plaza, después de haber asolado los belgas el puente sobre el río Iser.

Los alemanes se apoderaron entonces de la ciudad.

Los aliados por el aire

A poco de ocupar los alemanes Dixmude, voló sobre aquella ciudad una escuadrilla, compuesta de seis biplanos y dos aeroplanos, de los aliados, llevando a bordo 240 bombas, varias de las cuales arrojaron sobre el Ayuntamiento, en donde habían instalado los alemanes su Cuartel general.

El edificio quedó completamente destruido.

El Estado Mayor se refugió en un bosque cercano, sobre el que los aeroplanos arrojaron también varias bombas.

Los aviones no sufrieron daño alguno.

Refuerzos

Los alemanes envían a Bélgica grandes refuerzos.

Plan

Se espera una ofensiva enorme en la línea de Nieuport a Arras, que continúa siendo la preferida por los alemanes, cuyo objetivo evidente es Saint Omer, que es la llave de las comunicaciones con Dunquerque, Calais y Boulogne.

Por el lado Ipres y Armentieres, los ataques son más intensos.

El primer punto es absolutamente preciso para el avance por Armentieres, pues los alemanes no pueden dejar a retaguardia una posición como Ipres, sin riesgo de ser cortados.

El camino de Armentieres a Haccoubrouck, es el más breve para llegar a Saint Omer.

Los aeroplanos

Los aeroplanos alemanes vuelan constantemente a la retaguardia de las líneas de los aliados, lanzando bombas sobre los convoyes de aprovisionamientos.

Militares destituidos

Dicen de Burdeos que, como consecuencia del fallo de un Consejo de guerra, han sido destituidos de sus cargos el teniente coronel Ekligton, que mandaba un regimiento en el condado de Berwick, y el coronel Maibwaring, que mandaba las fuerzas de fusileros de Dublin.

Nota alemana para el Papa

El ministro alemán cerca del Vaticano, ha entregado al Papa una nota del canciller alemán.

Dice la nota que los franceses han instalado una batería delante de la Ca-

tedral de Reims, colocando un puesto de observaciones en una de las torres.

El Gobierno alemán protesta de que Francia utilice las iglesias para combatirlos.

Si los alemanes bombardean nuevamente en Reims, hasta convertir la Catedral en escombros, los únicos responsables serán los franceses.

El apoyo a Turquía

Circulan rumores de que Alemania contribuye con doscientos cincuenta millones a los gastos de entrada para la guerra.

La prensa alemana

La prensa alemana protesta contra el rigor que emplean los rusos en los prisioneros alemanes que los dedican a limpiar letrinas.

El Gobierno ruso ha ordenado a todos sus cónsules en las ciudades turcas, que las abandonen inmediatamente, y dejen sus nacionales bajo la protección de los representantes de Italia.

Sangriento combate

En el último combate cerca de Ypres los alemanes avanzaron desde Roulurs entablándose un formidable duelo entre la artillería alemana y la de los aliados.

Estos acometieron a la línea alemana trabándose un sangriento combate.

Cuerpo a cuerpo

Los indios se acercaron, arrastrándose, hasta unos cincuenta metros de las trincheras alemanas, lanzándose sobre el enemigo y entablándose un terrible combate cuerpo a cuerpo.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE
UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena, Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

"La Esperanza,"

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídense en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabsl II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo.

ALICANTE

La: Veloz: Primitiva

Único BIOSCÁ

ORDINARIOS

MADRID. . . . Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA. . . Fortuny, 8.
VALENCIA. . . . Rivera, 7.
ALICANTE. . . . Zaragoza, 5.

COMPRESIONADOS

DE
•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.ª Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción a LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes. 1 ptas.
Idem, trimestre 3 .
Provincia y resto de la nación, trimestre. 4 .
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Teléfono, 105
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D, _____ que vive en _____
calle de _____ número _____, desea suscribirse por el término de _____

_____ a _____ de _____ de 1914

Disponible

LA JOYITA
Joyería de Moda
MAYOR=48=ALICANTE

Carlos Aracil Belled
Abogado
CALLE BAZÁN-25-ALICANTE

J. TEROL ROMERO
Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio & domicilio.—Agentes en Barcelona:
Señores Domanech y Vert S. A.
Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

PERMIN: BRONCHIAL: COSTA
PROCURADOR JUDICIAL
SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones
de toda clase de pescados
Viuda é hijos de Enrique Romeu
CASAS EN
GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA
Géneros para Zapateros y Guarnicioneros
Grandes existencias en Charoles Vaca Anjo en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.
Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz
Profesor del Instituto Rubio
DE MADRID
Ex-Jefe de Clínica, de los Hospitales Militares
CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJÍA GENERAL
Y ESPECIAL DE NIÑOS
DE DOCE A DOS
Calle de Bailén, núm. 15, principal
ALICANTE

Francisco Visconti Morata
Transportes Generales é Internacionales
Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos
Embarque para todos los puertos del mundo
Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones
Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.
Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de **Juan Pastor**

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos (Fábrica, n.º 158 / Despacho, n.º 144) ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA
CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía
Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado
RESERVAS 1.600.000 PESETAS
Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual
Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual
Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE
Marca PELAYO Pidase en todas partes

EMPRESA VALENCIANA
SERVICIO RAPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO
ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA
Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA
ALICANTE: CALATRAVA, 23
Teléfono, 261

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ
Fabricante de Harinas
Frente á la Estación de M. Z. y A
ALICANTE

Disponible

FRANCISCO GOMIS IBORRA
Almacenes de Salazones y Maderas
San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6
ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER
San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un
Gabinete de Electro-galvanoplastia
con todos los adelantos modernos
En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.
Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.
También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.
Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.
Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.
GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO
GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.
Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.
OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte
PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA
"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
Consejo de Ciento, núm. 240.—BARCELONA
Dirección telegráfica: "ANUARIOS"—Barcelona